



Σύγχρονες Επιχειρήσεις, Σύγχρονη Ελλάδα

9 Ιουλίου 2015
Α.Π.: 01266

Αξιότιμο Υπουργό Οικονομικών
κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο
Νίκης 5-7
101 80 Αθήνα

Θέμα: Τραπεζικές συναλλαγές που εμπíπτουν στη συνήθη επαγγελματική δραστηριότητα στο πλαίσιο του κεφαλαιακών ελέγχων στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Η επιβολή περιορισμών στη διακίνηση κεφαλαίων έχει δημιουργήσει ανυπέρβλητα προβλήματα στις ελληνικές επιχειρήσεις. Η έλλειψη ρευστότητας δυσχεραίνει την τήρηση εμπορικών και οικονομικών όρων με πελάτες και προμηθευτές, αναιρεί τις πωλήσεις και τις εξαγωγές, οδηγεί στη μείωση της βιομηχανικής και μεταποιητικής παραγωγής και απειλεί άμεσα το σύνολο της παραγωγικής διαδικασίας μέσα από την απαίτηση πληρωμών «τοίς μετρητοίς». Επίσης, με την «αργία» των τραπεζών, υπάρχει δυσκολία στη διαδικασία καταβολής μισθών, καθώς και στην ολοκλήρωση επενδύσεων.

Η σημερινή κατάσταση ήδη πλήττει ανεπανόρθωτα την αξιοπιστία των βιομηχανικών και μεταποιητικών επιχειρήσεων στο εξωτερικό. Οι εισαγωγές και εξαγωγές καθυστερούν ή και ακυρώνονται, οι όροι συναλλαγών με προμηθευτές του εξωτερικού χειροτερεύουν μέρα την ημέρα, προκύπτουν προβλήματα στην εξόφληση των εισαγωγών και καθυστερήσεις που απειλούν τα ευπαθή προϊόντα και πρώτες ύλες. Φυσικά επηρεάζεται αρνητικά και η δυνατότητα εμπρόθεσμης καταβολής εισφορών υπέρ δημοσίου (ΙΚΑ, ΦΠΑ κτλ). Έτσι, τα ήδη μεγάλα προβλήματα στην τήρηση εμπορικών και οικονομικών όρων και συμφωνιών σε σύντομο διάστημα θα καταστούν ανυπέρβλητα.

Η θετική κατάληξη των διαπραγματεύσεων της χώρας μας με τους εταίρους μας και η στήριξη της ρευστότητας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος από την ΕΚΤ αποτελούν sine qua non όρο για να μην καταρρεύσει πλήρως η ελληνική οικονομία.

Για τις συναλλαγές εντός Ελλάδας είναι επιβεβλημένο το άμεσο άνοιγμα των τραπεζών για την εκκαθάριση συναλλαγών και επιταγών, την έκδοση εγγυητικών επιστολών, την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων στον γκισέ, κτλ παράλληλα με την ελεύθερη και απρόσκοπτη διακίνηση κεφαλαίων μέσω web-banking.

Για συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες που απαιτούν συναλλαγές εκτός Ελλάδας, ο ΣΕΒ προτείνει την υιοθέτηση πρακτικών ανάλογων με αυτών της Κύπρου.

Ενδεικτικά, προτείνεται (α) η έγκριση διασυνοριακών συναλλαγών από τις ίδιες τις τράπεζες για μικρότερα ποσά (β) η δημιουργία Ειδικής Ομάδας διασφάλισης της λειτουργίας της αγοράς (εντός της υφιστάμενης Επιτροπής Εγκρίσεων Τραπεζικών Συναλλαγών) η οποία θα παρέχει εμπειριστατωμένες απαντήσεις εντός 24 ωρών σε αιτήματα μεγαλύτερων συναλλαγών.

Επίσης, η **τακτική αναθεώρηση των ορίων διασυνοριακών συναλλαγών** (κατ' αναλογία της περίπτωσης της Κύπρου), σε συνεργασία με τα πιστωτικά ιδρύματα και τις επιχειρήσεις αναμένεται να διευκολύνει σημαντικά την εγχώρια παραγωγή.

Σας κοινοποιούμε συνημμένα την αναλυτική καταγραφή των επιπτώσεων που έχουν επιφέρει οι έλεγχοι κεφαλαίων στις επιχειρήσεις – μέλη του ΣΕΒ (Παράρτημα Ι) καθώς και την αποκωδικοποίηση των Διαταγμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας για τους ελέγχους κεφαλαίων στις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες (Παράρτημα ΙΙ). Οι πρακτικές της Κύπρου μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμο οδηγό για τη διευκόλυνση των επιχειρηματικών συναλλαγών στην Ελλάδα.

Είμαστε στη διάθεσή σας να συζητήσουμε από κοντά τις προτάσεις του ΣΕΒ.

Με εκτίμηση,

Χρήστος-Γεώργιος Σκέρτσος
Γενικός Διευθυντής

Κοινοποίηση: Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών,
κ. Γ. Μάρδα

Αναπληρώτρια Υπουργό Οικονομικών
κα. Ν. Βαλαβάνη

ΓΓ Δημοσιονομικής Πολιτικής
Κ. Γ. Θεοχαράκης

Διεύθυνση Εποπτείας ΤτΕ
κ. Χ

Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού
κ. Γεώργιο Σταθάκη

Πρόεδρο Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών
κα Λούκα Κατσέλη



κα Σταυρούλα Μηλιάκου
Γενική Διευθύντρια Δημοσιονομικής Πολιτικής και Προϋπολογισμού
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους

I. Επιπτώσεις στην Παραγωγή:

1. *NEO!* Η απαίτηση «τοίς μετρητοίς» πλέον πλήττει και τις μεγαλύτερες μεταποιητικές / βιομηχανικές μονάδες, σε κλάδους με παραδοσιακή διεθνή παρουσία και εδραιωμένη ανταγωνιστικότητα
2. *ENTEINETAΙ !* Η συνεχιζόμενη δυσκολία στη διακίνηση Α΄ υλών στην εσωτερική αγορά επιβραδύνει ακόμα περισσότερο την τοπική παραγωγή
3. *ENTEINETAΙ !* Η μη εξαίρεση της βιομηχανίας από τους περιορισμούς της ΠΝΠ διευρύνει τα ήδη μεγάλα προβλήματα στην τήρηση εμπορικών και οικονομικών όρων και παραδόσεων στο εξωτερικό.

II. Επιπτώσεις στη Διάθεση:

4. *NEO!* Επεκτείνεται σε όλους τους τομείς η μείωση της διανομής προϊόντων, λόγω συνεχούς πτώσης των παραγγελιών αλλά και της ακύρωσης παραδόσεων.
5. *NEO!* Συνεχώς μειούμενη διαθεσιμότητα φορτηγών (συνεπώς και δυνατότητα μεταφορών) παρά τη μειωμένη ζήτηση. Το πρόβλημα μέχρι σήμερα ξεκινά κυρίως σε περιοχές/δρομολόγια επαρχίας ή μικρότερους μεταφορείς.
6. *NEO!* Οι δυσμενείς όροι έχουν επεκταθεί στην εφοδιαστική αλυσίδα και ειδικότερα στις διεθνείς μεταφορές (forwarding)
7. *NEO!* Η έλλειψη ανταλλακτικών για μηχανήματα διακίνησης εμπορευμάτων (πχ περονοφόρα, κλαρκ, κτλ), δημιουργεί καθυστερήσεις στις παραγγελιοληψίες
8. *ENTEINETAΙ !* Από τη στιγμή που τα εμβάσματα δεν εκκαθαρίζονται στους (εκτός συνόρων) τραπεζικούς λογαριασμούς των προμηθευτών οι επιχειρήσεις δεν μπορούν να εκτελωνίσουν φορτία. Αυτό συνεπάγεται σημαντικές καθυστερήσεις στα τελωνεία με επιπτώσεις στα ευπαθή προϊόντα

III. Επιπτώσεις στις Εισαγωγές/Εξαγωγές:

9. *NEO!* Συσσωρεύονται πολλά προβλήματα στην εξόφληση των εισαγωγών λόγω καθυστερήσεων της απαιτούμενης έγκρισης από την αρμόδια Επιτροπή, αλλά και λόγω έλλειψης ρητής πρόνοιας για εγκρίσεις συνηθισμένων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στο ΠΝΠ (όπως στην περίπτωση της Κύπρου)
10. *NEO!* Καθυστέρηση αποπληρωμής υποχρεώσεων του Δημοσίου σε συγχρηματοδοτούμενες επενδύσεις και προγράμματα με σημαντική επιβάρυνση του cash-flow των επιχειρήσεων. Ενώ οι δράσεις έχουν εξοφληθεί στο 100% από τις επιχειρήσεις, λόγω αδυναμίας καταβολής της εθνικής συμμετοχής καθυστερεί η εκταμίευση του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους. Αυτό δημιουργεί αφαίμαξη της ρευστότητας των επιχειρήσεων με αποτέλεσμα την αναβολή/ακύρωση επενδυτικών πλάνων, τη δυσφήμιση σε προμηθευτές του εξωτερικού από διαρκείς αναβολές/ακυρώσεις, την πώση πωλήσεων/εξαγωγών, κτλ
11. *ENTEINETAΙ !* Εντείνονται οι καθυστερήσεις στις διαδικασίες εισαγωγών Α΄ και Β΄ υλών από το εξωτερικό (εντός και εκτός Ε.Ε.) και σε πολλές περιπτώσεις, ακυρώσεις από την πλευρά των προμηθευτών
12. *ENTEINETAΙ !* Διευρύνεται η ακύρωση παραγγελιών λόγω μεγάλης δυσλειτουργίας στη διαχείριση των αντικαταβολών.
13. *ENTEINETAΙ !* Συνεχίζεται η αδυναμία προστασίας έναντι συναλλαγματικών και παρεμφερών κινδύνων για αγορές και πωλήσεις σε νόμισμα διαφορετικό του € (USD, GBP, SEK κλπ).

IV. Επιπτώσεις στη Ρευστότητα και στις Πληρωμές:

14. *NEO!* Προμηθευτές του εξωτερικού ήδη ζητούν δυσμενέστερους όρους συναλλαγών, ακόμη και 100% προπληρωμή, ακόμα και σε μεγαλύτερες και φερέγγυες ελληνικές επιχειρήσεις

15. *ENTEINETAΙ !* Διευρύνονται τα προβλήματα πληρωμών σε όσους εισπράττουν είτε μετρητά είτε πληρώνονται μέσω αντικαταβολής. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι μεταφορείς. Αυτό συνεπάγεται με αδυναμία αποστολής προϊόντων σε πελάτες του εξωτερικού
16. *ENTEINETAΙ !* Σε εταιρίες με παρουσία σε χώρες του εξωτερικού απαιτούνται διαρκώς μετακινήσεις και ταξίδια στελεχών. Η έλλειψη ρευστότητας και η μη χρήση (ή/και αποδοχή) ελληνικών πιστωτικών καρτών στο εξωτερικό συνεχίζει να προκαλεί αναβολές και ματαιώσεις ταξιδιών, καθυστερήσεις προθεσμιών, αθετήσεις συμβατικών υποχρεώσεων και φυσικά ανάσχεση/αναστολή επιχειρηματικής δραστηριότητας

V. Επιπτώσεις στις Επενδύσεις:

17. *NEO!* Η αβεβαιότητα αλλά και οι έλεγχοι κεφαλαίων καθυστερεί ή/και αναστέλλει την έναρξη νέων (εγκεκριμένων) συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. Αυτό εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους λήξης προθεσμιών με αποτέλεσμα την οριστική απώλεια πόρων και πώση πωλήσεων μακροχρόνια

VI. Επιπτώσεις στο Ανθρώπινο Δυναμικό:

18. *NEO!* Λόγω μείωσης της παραγωγής, πώσης των πωλήσεων, δυσκολιών διάθεσης, κτλ η κάλυψη των αναγκών συχνά γίνεται από προσωπικό ασφαλείας.
19. *NEO!* Λόγω μείωσης της παραγωγής οι επιχειρήσεις προχωρούν σε αναθεώρηση των βαρδιών, των αδειών, κτλ.
20. *ENTEINETAΙ !* Με την «αργία» των τραπεζών εντείνονται ακόμα περισσότερο τα προβλήματα καταβολής μισθών (για εταιρείες χωρίς e-banking).

VII. Επιπτώσεις της Τραπεζικής «Αργίας»:

21. *NEO!* Αδυναμία πληρωμής παρόχων υπηρεσιών ΤΠΕ (πχ cloud) και on-line διαφήμισης στο εξωτερικό.
22. *NEO!* Λόγω της τραπεζικής «αργίας» παρατηρούνται πλέον σημαντικές δυσκολίες στην εκτέλεση πληρωμών λόγω διαφορετικών πολιτικών ανά Τράπεζα στις μεταφορές χρημάτων.
23. *ENTEINETAΙ !* Στον τομέα των εισπράξεων, απαιτήσεις που έχουν ωριμάσει (πχ επιταγές), καθυστερούν και επηρεάζουν πλέον καταλυτικά τις χρηματοροές, τις λοιπές πληρωμές, κτλ.
24. *ENTEINETAΙ !* Η αδυναμία πρόσβασης σε λοιπά τραπεζικά προϊόντα (πχ εγγυητικές επιστολές) έχει σαν αποτέλεσμα τον αποκλεισμό επιχειρήσεων από διαγωνισμούς σε Ελλάδα και εξωτερικό.
25. *ENTEINETAΙ !* Διευρύνεται η ανάγκη για επιπρόσθετα μέτρα ασφάλειας (security) ειδικά για καταστήματα λιανικής που συγκεντρώνουν μετρητά αλλά έχουν δυσχερή πρόσβαση σε τραπεζικά καταστήματα για κατάθεση των μετρητών
26. *ENTEINETAΙ !* Οι εξαγωγές καθώς και οι παραγγελίες με ενέγγυες πιστώσεις (LC) εξακολουθούν να μην μπορούν να εκτελεστούν λόγω της «αργίας» των τραπεζών. Το ίδιο ισχύει για όλους τους όρους πληρωμής που περιλαμβάνουν εμπλοκή της τράπεζας (π.χ. CAD).

ΕΛΛΑΔΑ

A/A	Ημερ/νία έκδοσης	Ημερήσια ανάληψη (μη μεταφερόμενη)	Εξαργύρωση επιταγών Ελληνικού ιδρύματος	Εξαργύρωση επιταγών ξένου ιδρύματος	Ελεύθερη μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με δικαιολογητικά και έγκριση από Τράπεζα	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση του καταλόγου της Τράπεζας από την Επιτροπή	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση κάθε αιτήματος από την Επιτροπή	Μισθοδοσία	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα εντός χώρας
1	28/6/15	€60	OXI	OXI	OXI	OXI	OXI	Εφόσον πρόκειται για δημόσιο ή κοινωνικό συμφέρον	NAI (web-banking)	NAI (web-banking)
2	30/6/15	€60	OXI	OXI	OXI	OXI	OXI	Εφόσον πρόκειται για δημόσιο ή κοινωνικό συμφέρον	NAI (web-banking)	NAI (web-banking)

ΚΥΠΡΟΣ

A/A	Ημερ/νία έκδοσης	Ημερήσια ανάληψη (μεταφερόμενη)	Εξαργύρωση επιταγών Κυπριακού ιδρύματος	Εξαργύρωση επιταγών ξένου ιδρύματος	Για όλες τις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες				Μισθοδοσία	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα εντός χώρας
					Ελεύθερη μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με δικαιολογητικά και έγκριση από Τράπεζα	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση του καταλόγου της Τράπεζας από την Επιτροπή	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση κάθε αιτήματος από την Επιτροπή		
1	27.3.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 5.000€ ημερησίως	Από 5.001€ μέχρι 200.000€	Από 200.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 5.000€ χωρίς περιορισμό. Από 5.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
2	29.3.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 5.000€ ημερησίως	Από 5.001€ μέχρι 200.000€	Από 200.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 5.000€ χωρίς περιορισμό. Από 5.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
3	2.4.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 5.000€ ημερησίως	Από 5.001€ μέχρι 200.000€	Από 200.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 25.000€ ημερησίως χωρίς περιορισμό. Από 25.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
4	3.4.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 5.000€ ημερησίως	Από 5.001€ μέχρι 200.000€	Από 200.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 25.000€ ημερησίως χωρίς περιορισμό. Από 25.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
5	5.4.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 5.000€ ημερησίως	Από 5.001€ μέχρι 200.000€	Από 200.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 25.000€ ημερησίως χωρίς περιορισμό. Από 25.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
6	11.4.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 20.000€ ημερησίως	Από 20.001€ μέχρι 300.000€	Από 300.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ χωρίς περιορισμό. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
7	12.4.2013	300€	OXI	NAI	OXI	Μέχρι 20.000€ ημερησίως	Από 20.001€ μέχρι 300.000€	Από 300.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ χωρίς περιορισμό. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής

Α/Α	Ημερ/νία έκδοσης	Ημερήσια ανάληψη (μεταφερόμενη)	Εξαργύρωση επιταγών Κυπριακού ιδρύματος	Εξαργύρωση επιταγών ξένου ιδρύματος	Για όλες τις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες				Μισθοδοσία	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα εντός χώρας
					Ελεύθερη μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με δικαιολογητικά και έγκριση από Τράπεζα	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση του καταλόγου της Τράπεζας από την Επιτροπή	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση κάθε αιτήματος από την Επιτροπή		
8	14.4.2013	300€	OXI	NAI	Μέχρι 2.000€ μηνιαίως	Μέχρι 20.000€ ημερησίως	Από 20.001€ μέχρι 300.000€	Από 300.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή χωρίς περιορισμό. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
9	20.4.2013	300€	OXI	NAI	Μέχρι 2.000€ μηνιαίως	Μέχρι 20.000€ ημερησίως	Από 20.001€ μέχρι 300.000€	Από 300.001€ και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή χωρίς περιορισμό. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
10	25.4.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
11	10.5.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
12	17.5.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
13	24.5.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
14	31.5.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
15	7.6.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
16	21.6.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
17	5.7.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
18	26.7.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής

Α/Α	Ημερ/νία έκδοσης	Ημερήσια ανάληψη (μεταφερόμενη)	Εξαργύρωση επιταγών Κυπριακού ιδρύματος	Εξαργύρωση επιταγών ξένου ιδρύματος	Για όλες τις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες				Μισθοδοσία	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα εντός χώρας
					Ελεύθερη μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με δικαιολογητικά και έγκριση από Τράπεζα	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση του καταλόγου της Τράπεζας από την Επιτροπή	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση κάθε αιτήματος από την Επιτροπή		
19	2.8.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
20	30.8.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
21	27.9.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 500.000€ ημερησίως	Από 500.001€ μέχρι 1 εκατ. €	Από 1 εκατ. € και άνω	NAI	Μέχρι 300.000€ ανά συναλλαγή για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών. Από 300.001€ και άνω με έγκριση της Επιτροπής
22	25.10.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
23	22.11.2013	500€	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
24	20.12.2013	Καταργείται ο περιορισμός	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
25	17.1.2014	Καταργείται ο περιορισμός	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
26	7.2.2014	Καταργείται ο περιορισμός	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
27	21.2.2014	Καταργείται ο περιορισμός	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
28	28.3.2014	Καταργείται ο περιορισμός	OXI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Ανεξαρτήτως ποσού για την αγορά αγαθών ή/και υπηρεσιών
29	2.5.2014	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	NAI	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	NAI	Καταργείται ο περιορισμός

Α/Α	Ημερ/νία έκδοσης	Ημερήσια ανάληψη (μεταφερόμενη)	Εξαργύρωση επιταγών Κυπριακού ιδρύματος	Εξαργύρωση επιταγών ξένου ιδρύματος	Για όλες τις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότητες				Μισθοδοσία	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα εντός χώρας
					Ελεύθερη μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με δικαιολογητικά και έγκριση από Τράπεζα	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση του καταλόγου της Τράπεζας από την Επιτροπή	Πληρωμή/μεταφορά χρημάτων εκτός χώρας με έγκριση κάθε αιτήματος από την Επιτροπή		
30	30.5.2014	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός
31	29.8.2014	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 5.000€ μηνιαίως	Μέχρι 1 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 1 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός
32	5.12.2014	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 10.000€ μηνιαίως	Μέχρι 2 εκατ. € ημερησίως	Πάνω από 2 εκατ. €	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός
33	9.1.2015	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 20.000€ μηνιαίως	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός
34	13.2.2015	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 50.000€ μηνιαίως	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός
35	13.3.2015	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	ΝΑΙ	Μέχρι 1 εκατ. € μηνιαίως	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	Καταργείται ο περιορισμός	ΝΑΙ	Καταργείται ο περιορισμός